

来一场垃圾分类“头脑风暴”

我市举办环卫设施设备展览会

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员王佩佩 傅婷婷)“有了它,厨余垃圾,一键清零,直接排入下水道”“生活垃圾,在线监管,系统溯源”“分类质量引入考评系统,在线监管核查”……昨天上午,我市在国际会展中心召开第五届环卫设施设备展览会暨生活垃圾分类体验展,用车展+环保展+科技展的形式,掀起了一场垃圾分类的“头脑风暴”。

走进展馆,一辆绿色的迷你作业车率先映入眼帘:车身宽仅1.2米,前挡贴地安装了两大刷头,驾驶室后则背着一个大大的“壳”,活像只蜗牛。“这款车名叫‘城市精灵’,动力强劲且短小精悍,真空吸扫特别适用于狭窄弯曲道路。”技术总监施全朝笑着说,车子很抢手,这辆是临时从鄞州借来的“现役车”。此外,纯电动清洗车、生活垃圾分类收集清运车、纯吸式电动清扫车等,各式清运车看得人眼花缭乱。



图为展会现场。

(单玉紫枫 摄)

“你看,只要把机器安装在洗菜池下面,厨余垃圾就能被高速粉碎,直接排入下水道!”来自慈溪的一家企业直接把厨房搬到了展

现场。负责人施冠波介绍,现在小区里垃圾混放依然是分类的一大痛点,企业研发的这一产品,旨在把厨房的问题直接在厨房里解决,目

前主要用于外销。

据悉,本次体验展共有9个主题展馆,前三个通过社区、学校、单位的主题体现垃圾分类源头的各项重要元素;另外五个主要是终端处置主题馆,分别为餐厨垃圾处置、厨余垃圾处置、可回收物及大件垃圾、有害垃圾处置和其他垃圾处置;而作为整套体系的“大脑”,智慧环卫主题馆则坐落在展区的中心,展示了包含厨余垃圾二维码实名制投放、收集车计量称重系统等在内的先进技术,也代表了目前整个行业的管理模式从传统向物联网、信息化方向发展。

据介绍,展览会已成功举办了四届,目前成了我市环卫行业设备技术转型升级、发展理念共享的重要平台。今年的展会在全面展示我市近3年的分类成果之余,力争为推进我省生活垃圾分类工作提供有益的启示,力促生活垃圾分类循环利用与减量。

邹黎明入选省“最美残疾人”



本报讯(记者吴向正 通讯员范亚儿)5月15日第二十六次全国助残日即将到来之际,由省委宣传部、省残联举办的“最美浙江人·最美残疾人”评选昨日揭晓,我市残疾人、慈溪市掌起镇阳光托养中心负责人邹黎明当选,成为全省11人之一。

邹黎明是位儿麻残疾人,慈溪市掌起镇五姓点村残联专职委员,慈溪市人大代表、宁波市人

大代表。

多年来,邹黎明克服了身体残疾所带来的困难,以坚韧不屈的毅力、乐观向上的精神和对弱势群体的殷殷关切之情,竭尽所能帮助身边的老年人、残疾人、贫困户,成为远近闻名的“知心大姐”。她成立了“邹黎明工作室”,将全村60多名残疾人和其他困难群众记在心头,尽力为身边的弱势群体提供服务。2010年,她建立了掌起镇阳光日间照料中心,2014年又投入1700万元建成了功能更全的掌起镇阳光托养中心,让贫困残疾人和空巢、独居老人有所养、有所乐,该中心获评“全国阳光家园”示范机构。

慈湖中学四棵百年银杏树“刮骨疗毒”后康复 江北今起启动古树名木健诊

本报讯(记者徐欣 通讯员孙思拓)古树名木是有生命力的“绿色古董”,见证着城市文明的发展变迁。为更好地保护辖区内的38棵古树名木,江北区域管局园林绿化部门今起启动50年以上树龄古树名木的全面检查工作。昨日,记者随从事古树名木保护工作的专家一起来到慈湖中学,察看经过“刮骨疗毒”后的4棵百年银杏树。

慈湖中学4棵百年银杏树常年受到风吹雨打,加之病虫害侵蚀以及鼠患侵害,树干存在空洞、腐蚀等情况,生长状态欠佳。去年4月,园林绿化部门运用登高车和超声波断层成像仪对这4棵古树进行观察和扫描,并对银杏杏树存在的空洞重新进行“刮骨疗毒”:把以前的水泥填补物给打掉,再引入一种新型环保材料重新进行填堵。

一年过去了,这些银杏杏树生长得怎么样呢?昨日,江北区域管局邀请了专家,对它们进行“回访复诊”。复查结果显示,4棵银杏杏树已基本复原,长势良好。古树复诊后,专家就近前往慈城中城小学,给校园内部分桂花树的病害提供了养护建议。



图为园林绿化部门对慈湖中学的百年银杏杏树进行“回访复诊”。(孙思拓 徐欣 摄)

据悉,此次检查工作委托业内知名的古树名木保护单位,组织专业的技术队伍进行现场采样及样本预处理,应用先进的PICUS应力波树木断层成像诊断装置对古树名木进行健康评估,以便及时消除树木安全隐患。全面检查工作预计6月中下旬结束,届时该区园林绿化部门将整理、复核古树名木有关数据,做好“一树一档”工作,形成完整数据库,为后期的保护工作打好基础。

按需定制 精准服务

海曙推出20个助残创新项目

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波)让轻度智障残疾人接触大自然进行农疗康复、建立专为残疾人书画培训的书画驿站、打造残障人士婚恋交友俱乐部……昨天上午,在海曙区社会助残创新项目评审会上,亮相的20个以需求为导向、精准助残的项目各具特色,让现场的专家和残疾人拍手称好。

“此前,我们针对辖区4800余名残疾人的社会帮扶需求进行了调

研,了解到他们对自己身体健康的担忧甚于业余生活的单调乏味,同时也修正了过去传统观念认为的大多数残疾人需要法律、心理咨询帮扶的理念。”海曙区残联相关负责人表示,为今年的助残创新项目专门针对残疾人的需求而设计,为他们提供精准服务。

海曙区社区参与服务中心推出了“复原整合取向的社区精神康复社会工作”项目,邀请香港理工大学有丰富经验的专家督导,探索开

展社区精神康复服务。

天封塔书画院推出了“书画绘爱——残疾人书画驿站”项目,每周为残疾人开展书画培训,发掘残疾人书画技能,并将其作品进行展示和义卖;月湖社区梅园社区则针对老年残疾人和肢体残疾人,推出“义剪坊工作室”项目,每周定期开展理发、洗头、修剪指甲、按摩等服务。

除了针对残疾人本身,海曙区和义工社师事务所则将目光投射到

助残社工和社会组织上,“我们做过调研,发现很多助残社工和社会组织在实际工作中急需提升服务能力,我们将对他们在助残项目设计、案例撰写、资源整合等方面进行实务培训,提升其专业性。”

在昨天的评审会现场,20个项目涉及残疾人个性化康复与指导、就业培训、家庭生活、社会融入、婚恋交友、无障碍出行、心理咨询、文体娱乐、社会助残理念推广九大类服务。

地产杨梅来赶市



昨天下午,在慈溪市横河镇紫来山庄杨梅园大棚内,工人们正在为杨梅树进行疏果。据现场工作人员介绍,今年雨水调匀,该杨梅园种植的上百亩“荸荠种”杨梅品质、产量都比往年好,预计下周便可批量上市。届时,市民可品尝到新鲜的本地杨梅。

图为该杨梅园的工人们正在为杨梅树进行疏果。(吴冠夏 张朝峰 摄)

智能监控逐步走入千家万户

防盗莫忘保障个人隐私

本报讯(记者王晓峰 通讯员李绩 郑秀芳)随着智能手机的普及,如今各种智能监控设备正逐步走入千家万户,不仅在家庭防盗上“给力”,还被应用到早教机构、商场、餐馆等地。但警方提醒市民,万一监控设备操作不慎,就有隐私泄露的风险。

5月10日上午10时许,方先生向鄞州区石碶派出所报警,称自己位于石碶街道塘西村的暂住房内进了小偷。

原来方先生在家中安装了防盗监控设备。当天上午,家里进人后,监控关联的手机就自动报警了。最终,窃贼被逮个正着。

这样的事情并非个案,去年11月24日,鄞州文华派出所也接到过类似警情。市民白先生在去年“双11”期间,从网上购买了一款智能摄像头并安装在家中。10天以后,摄像头就派上了用场。小偷一入屋,白先生的手机就收到了报警短信。他立马报警,最终小偷落网。

如今,入室盗窃、保姆虐童、老人意外死亡、小孩坠楼等家庭安全问题频频发生,越来越多的人开始关注一些高科技产品,以此来保障自己和家人的人身财产安全。智能监控,尤其是能连接手机客户端的设备更是风靡大江南北。即使人在外,也能通过智能监控随时查看

家中情况,甚至摄像头前出现变化还能自动短信报警,时刻提醒机主保持警惕。

此外,越来越多的商家也开始利用智能监控做商业推广。比如一些早教机构,会在场所内安装智能摄像头,父母可以通过手机实时查看孩子的情况;一些餐馆的经营者把智能摄像头装在厨房,让食客观看厨师的“现场直播”,吃得更安心。

“智能摄像头价格不高,对于安全方面相当有用,但要注意的是,安装时应保护个人隐私。”民警提醒广大市民,安装这样的智能摄像头,也面临着隐患,这是由其工作模式所决定的——很多类似产

品是先将数据上传到云端数据库,再由机主登录查看。如果将摄像头安装在卧室等隐私区域,一旦数据泄露,那么个人隐私也面临着“裸奔”的风险。所以市民在选购、安装这些产品时,一定要尽可能确保隐私安全。

这并非危言耸听,今年年初,家住高新区的汪小姐就碰到了“怪事”。她安装了一部具有夜视功能的智能监控设备,用来照看家中宠物,但总是被提醒“摄像机上线了”。她在网络上查看了资料,发现好多人在说这种智能监控设备容易被黑客远程操控。最后怕隐私泄露,她拆掉了监控设备。

李惠利东部医院 护士脱帽上岗

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员应红燕)“头顶燕尾帽”曾经是护士的职业和身份的象征。然而,昨天,细心的市民在市李惠利东部医院看病时,发现这里的护士不再佩戴护士帽了。虽然头上没有了护士帽,但这家医院的护士们依旧发型统一,着装整洁,显得干净、利落。

从1928年起一直沿用至今的“燕尾帽”为什么要脱了呢?带着这个问题笔者采访了李惠利东部医院护理部副主任郑亚华。她告诉笔者,“护士帽的佩戴一方面是为了象征护士的身份,另一方面也是为了避免污染,实现无菌操作。但在实际工作中,燕尾帽并没有为护士的工作提供便利,反而有时妨碍了工作。”首先,在需要无菌操作的手术室,护士们必须佩戴一次性无纺布的无菌帽,护士帽反而成了累赘;

其次,护士帽很难清洗,并且容易滋生细菌。

郑亚华表示,佩戴护士帽还会让护士们在工作中陷入窘境,比如护士帽经常撞到输液架、吊瓶,遇到急诊一跑起来护士帽易掉落等。而且,很多护士因为长期佩戴护士帽出现职业性脱发。

虽说取消了护士帽,但郑亚华告诉笔者,医院仍会对护士们的头饰、着装有严格的要求。长发护士工作时需将头发盘成发髻,用统一的发饰罩住,短发的护士需露出眉毛,整体形象要求清爽利落。为了便于护士工作,该院还将以前的长款连体白大褂更换成了短款分体式工装,以适应护士们工作时的大幅动作。

据了解,护士取消戴帽已逐渐成为国内外护理发展的整体趋势。在国内很多城市的大型医院,护士早已脱帽上岗。

《美丽中国(二)》普通邮票发行

5月12日,《美丽中国(二)》普通邮票在我市发行,该普票一套4枚,分别为《牡丹江雪乡》《兴义万峰林》《石嘴山沙湖》《杭州西溪湿地》。其中,《杭州西溪湿地》是《美丽中国》系列普票里唯一一枚达到国际基本邮资的邮票(面值4.20元),也是继中国邮政1986年发行“浙江民居”普票30年后的第二枚包含浙江元素的普票。



(南华 许凌云 文/摄)